Rechnen mit Matrizen Losungen—+
Aufgabe 1
5305 1
59 41 5]., . .
A= 938 6 1 3 ist eine (4 x 5)-Matrix.
209 76
Aufgabe 2
4 007 17
A=12 2 0 3 3 6
4 6 3 78 3
A3’2:6
Aufgabe 3
8 9 9 -9 70 -1 16 9
A+B_(2 1 4>+(9 1 9)‘(11 2 13)
Aufgabe 4
5 3 8 —9 -3 12
A-B=|56|—-(0 6 |]=|5 0
9 9 4 1 5 8
Aufgabe 5
5 9 0 —10 —18 0
-2 A=-2-|\7 -1 6|=|-14 2 -12
—4 -2 0 8 4 0
Aufgabe 6

03 1) (889 8§ 38 19
10'A+B:10'(1 9 0)+(7 0 0)2(17 90 0
Aufgabe 7
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Aufgabe 8
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Aufgabe 9
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Aufgabe 10
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P vertauscht die Zeilen 2 und 3 von A.

Aufgabe 11

P vertauscht die Kolonnen 1 und 3 von A.

Aufgabe 12

Aufgabe 13

Aufgabe 14

) ist symmetrisch.
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Aufgabe 15

3 9 9 0 6
3 9 9 0 6 )
. T f— . f— 3
A-A 0 (3 3 0 2) 000 0 ist symmetrisch.
2 6 6 0 4
Aufgabe 16
1 0 0 330 3 3 0
S-A=10 10 0 3 3 1|=130 30 10
0 0 1 3 2 4 3 2 4

S multipliziert die 2-te Zeile mit 10 und lésst die {ibrigen Zeilen unverédndert.

Aufgabe 17

53 3
A'S_(o 3 1)'

S multipliziert die 3-te Spalte mit 10 und lésst die iibrigen Spalten unverandert.

B :(5330)
0 10 0 3 10

o O =

Aufgabe 18
1 00 1 11 1 1 1
M-A={0 1 0 22 21=12 2 2
10 0 1 3 3 3 13 13 13

M addiert das 10-fache der Zeile 1 zur Zeile 3 und lésst die iibrigen Zeilen unveréndert.

Aufgabe 19
10 0 111 1 1 1
M-A=1(10 1 10 2 2 2] =132 32 32
00 1 3 3 3 3 3 3

M addiert das 10-fache der Zeile 3 zur Zeile 2 und lésst die {ibrigen Zeilen unveréndert.



